

因受捐者还款事件成“网红”

男子天天被陌生人借钱

多年前一名父亲得白血病的大学生获得捐助，几年后他遵守承诺，主动联系捐款者曾鹏宇连本带息还了钱。2015年5月，这则充满正能量的故事感动了大批网友，曾鹏宇也成了“网红”。

然而一直到今年5月，整整一年间，曾鹏宇不断接到陌生人借钱的私信，稀奇古怪的理由让他哭笑不得，很多都是不靠谱的求助信息，被一眼识破。据记者了解，他选择在微博上曝光这些骗子，但仍未关闭私信渠道，“真正需要帮忙的我还是会尽力去帮”。

现状 微博每天接到求助私信

去年5月12日，曾鹏宇发表了一篇名为《被遗忘的承诺者》的文章，详细讲述了大学生许涛在接受他善款三年后，连本带利还他善款的事。这篇文章在当时引起巨大关注。事隔一周后，便有数百人通过私信以各种理由向他借款或要求捐助，“总资金需求”超过一千万。

一年过去，曾鹏宇的微博每日还是会收到各种求助私信，“总体数量上没有一开始那么泛滥了，但七成左右都是不靠谱的求助信息。”他说。

今年的5月12日，他在微博上将这一年的经历写成文章，并曝光了部分私信求助者的电话等信息。

反应 大部分网友支持曝光举动

说起这些“不靠谱”的求助信息，曾鹏宇表示非常无奈，“这些求助信息可谓是五花八门，什么欠高利贷啊、还信用卡啊、生意失败来求助啊、被骗等等都有。”

曾鹏宇说，求助的私信中“大学生群体”占了有20%左右。“有不少人自称是大学生来向我求助，我一般都会让他们拿出相应的证明材料。”他说，但是他们一

般都拿不出来。让他印象最深的要属一次“求捐诈骗”了。一网友求助称，3月底其位于东北的家里由于失火需要帮助，但网友提供的照片里人们都身着夏装，被他一眼识破。

“这些人的犯罪成本太低了，我想曝光出来就是因为他们太过分了。”曾鹏宇称，大部分的网友还是挺支持曝光举动的。

说法 对真正求助还会帮

但曾鹏宇并未关闭陌生人发私信渠道。“我的生活并没有因为曝光这个而受到很大的影响，真正需要帮忙的我还是会尽力去帮”，他说。

他表示，一般每两天能收到一个真实的求助信息，但由于他个人力量有限，一般他都会能帮

的尽量帮，也会通过介绍慈善组织去帮助他们。

但他也发现求助中的一些问题。曾鹏宇在几天前发布的这篇微博文章中提到，“私信中接到的95%的求助都是自说自话，让他们先去找公益机构或者民政部门，各种不情愿”。



30米高空吃面

5月15日，湖北省襄阳市，一家面馆特别开辟空中卡座，犒赏首批食客，市民可以乘坐吊车升空，在30米的高空中免费享用特色面条。 CFP供图

我国成功发射遥感卫星三十号

5月15日10时43分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭将遥感卫星三十号发射升空。

遥感卫星三十号将主要用于科学试验、国土资源普查、农

作物估产及防灾减灾等领域。

这次发射的卫星和运载火箭，分别由东方红卫星有限公司和上海航天技术研究院负责研制。这是长征系列运载火箭的第227次飞行。 据新华社

山东春季高考泄题？回应：不实

15日，一条“2016山东春季高考疑似泄题，语文和专业课全有答案”的消息在网络流传，引起社会关注。记者从山东省教育招生考试院获悉，目前招考院已经了解到个别考生关

于怀疑考试泄题的情况，经过调查，泄题情况并不存在。招生工作关系到广大考生的切身利益，历来受到社会各界关注，招生考试部门将依法为考生创造公平公正的考试环境。 综合

非法盗采金矿 已造成6人死亡 事发北京平谷，另有1人正在抢救

记者15日从北京市平谷区有关部门获悉，北京市平谷区发生的非法盗采金矿案件已造成6人死亡，另有1人正在抢救中。目前公安机关已立案侦查，截至15日，已刑事拘留6名涉案犯罪嫌疑人。

平谷区有关部门负责人介绍，14日上午平谷区政府接报称，有人在平谷区金海湖镇黑水湾村非法盗采金矿，初报有2人受伤已送医救治，另有5人被困井下。接报后，平谷区政府立即启动应急机制，联合北京市公安、国土、安监、消防等相关部门赶赴现场开展救援工作。当日17时许，救援队在井下发现5具男性遗体并运出井外。而后，2名在医院救治的伤员中

1人因急性吸入重度有毒气体经抢救无效死亡。

目前，北京市平谷区金海湖镇政府成立了7个善后工作小组迅速开展工作。公安机关已立案侦查，截至15日，刑事拘留6名涉案犯罪嫌疑人。同时，平谷区已部署在全区进一步开展严厉打击盗采专项整治行动。

这位负责人说，平谷区金海湖镇金矿矿区面积2万亩，矿区面积大，洞口、明沟多，进山路径多、地形复杂。今年以来，平谷区政府组织相关部门持续开展打击黄金盗采行动，共劝回疑似盗采人员25人次，向区国土分局移交盗采嫌疑人4名。 据新华社

15天挣4万？求卵短信群发大学生

北京市卫计委表示：“有偿捐卵”属于非法行为

“诚聘供卵女性自愿者，15天收入8000至40000薪酬。”近日，北京理工大学良乡校区多名学生收到“征卵子”的短信。

5月12日，记者见到了短信发送者曹某。其表示，酬劳一般根据身高、外貌、学历来定。



“征卵子”短信发出者向一名女子介绍“捐卵”

“诚聘供卵女性100名”

“赠急需用钱的女孩，15天收入8000至40000薪酬，诚聘供卵女性自愿者100名，要求26岁以下大专及本科以上学历，身高1.55米以上无遗传病、传染性疾病。长相一般即可，条件越好补偿越高，外地报销路费包食宿”。

5月10日晚10点半，北京理工大学良乡校区的大二学生蒋文（化名）收到这样一条短信。随后，她同学也收到了同样的短信。

“稍漂亮点能卖两三万”

按短信中提到的微信号，记

者添加“幸孕BABY”为微信好友。对方表示，“征卵子”是为了帮助不孕不育家庭。“有些女性因为卵巢有问题，生不了孩子。”

在其介绍下，12日晚7:30左右，记者在位于良乡的稻田地铁站附近，见到了给北京理工大学学生发上述短信的曹某。曹某说，酬劳方面，一般根据身高、外貌、学历来定，“稍微漂亮的能卖个两三万，有一名浙江大学的23岁女生在广州捐卵，由于长相酷似范冰冰，最后客户给了18万。”

曹某说，捐卵的都是些急需用钱的女孩子，客户大多是妻子无法怀孕的有钱人。捐卵前还要

经过客户的面试，谈妥价格后签订合同，之后在正规医院体检，然后取卵。

“有偿捐卵”属非法行为

如何取卵？“幸孕BABY”介绍，女性在正常的月经周期中一般只产生一个卵子。由于产生的卵子太少，影响受孕机会，因此会使用促排卵的药物，促使一次有十几个甚至更多的卵泡发育，然后通过穿刺手术采集卵子，整个过程为12到15天。

5月13日，北京市卫计委工作人员称，“有偿捐卵”属于非法行为。 据《新京报》

手头拮据，竟持玩具枪抢银行

男子手头拮据，竟打算抢银行大捞一笔。据湖北省沙洋县公安局通报，15日上午，沙洋县五里铺镇发生一起持玩具枪抢劫银行案件，嫌疑人刘某已被警方抓获。

据办案民警介绍，15日9时10分，一男子进入沙洋县五里铺镇一家银行的大厅后，突然掏出随身携带的一把“手枪”，指向银行值班保安威胁其不许动，并要求柜台工作人员交出现金。

情况紧急，银行工作人员立即触发报警系统，这名男子听到报警铃音后大惊失色，连忙逃离现场。沙洋县公安局110指挥中心迅速指令五里铺派出所出警，派出所值班民警赶赴现场后，与银行工作人员

合力追踪，迅速将逃窜至五里铺集镇北街的犯罪嫌疑人抓获，并在其随身携带的背包中搜出玩具手枪一把。

据警方通报，经查，犯罪嫌疑人刘某今年27岁，是沙洋县十里铺镇人，其对持玩具枪抢劫银行的犯罪行为供认不讳。据刘某交代，他是一名无业人员，因手头拮据想到“抢银行”大捞一笔。5月14日晚，刘某便开始预谋实施抢劫，并收拾好换洗衣物准备“跑路”。5月15日清晨，刘某在十里铺镇集镇一小商店中购买一把玩具手枪，随后乘车来到相邻的五里铺打算实施抢劫，未曾想，不到5分钟便被警方抓获。

目前，案件正在进一步侦办之中。 据新华社新媒体专电